

湖北一巡视组视察贫困县秭归 13人20天花费80万

湖北省委第六巡视组赴宜昌市秭归县巡视,当地既有欢喜又有愁。欢喜的是有机会向上级领导反映问题并得到重视,发愁的则是巡视组各项开支费用共计80.19万元。这个国家级贫困县如何埋单?

13个人,20余天,开销80多万元。中共湖北省委第六巡视组在秭归县,都花了哪些钱?

综合《财经》等报道



巡视组来了 省委巡视组视察国家级贫困县

巡视组正式成员九人,宜昌市陪同领导四人,包下了准四星级酒店的第八和第九层

湖北省委共有八个巡视组。依照工作安排,第六巡视组2011年巡视秭归县的时间是4月11日至5月9日。秭归,屈原故里,至今仍属国家级贫困县,县财政系“吃饭财政”。

为脱贫致富,自2008年始连续三年,秭归县委书记罗平煌三次赴北京推销秭归脐橙。罗平煌引起湖北官场乃至国人瞩目的另一件事是,今年4月6日,他亲笔撰写了《爱民十戒书》,并在秭归县内印发。

在秭归县乃至湖北省政界都在热议罗平煌的《爱民十戒书》时,省委第六巡视组如期到达秭归。

第六巡视组被安排在县城的“豪庭酒店”,这是一家集住宿、餐饮、娱乐和会议为一体的准四星级酒店。巡视组正式成员九人,宜昌市陪同领导四人,包下了酒店的第八和第九层。

“巡视是一个很好的制度。用一些普通老百姓的眼

光看,巡视员就像古时候的钦差大臣。”秭归县委常委、宣传部长郑之问对记者说,为了工作免于打扰,巡视组成员需要集中住在一个楼层。

受理信访确是巡视工作的一项内容。据第六巡视组副组长刘安民介绍,巡视组开展工作的方式,主要包括听取工作汇报、参加有关会议活动、受理信访、召开座谈会、进行个别谈话、调阅文件资料、民主测评、走访调研和对重要问题深入了解等。

郑之问向记者介绍,除了约谈干部,秭归下辖七镇五乡,“巡视组也都去调研了”。秭归县委书记罗平煌对记者称,在离开秭归前,“巡视组专门将巡视意见向我和县长两人进行了口头通报。”

5月9日之后,省委第六巡视组离开秭归,继续对宜昌其他县市进行巡视。

贫困县苦了 13人20天共花费80余万元

五大开支项目:接待费370193元,礼品113477元,外出考察费139921元,购置设备109888元,其他费用68491元

巡视组离开后,留给秭归县的一个难题,是巡视期间开支相关经费的报销问题。秭归县委办公室要求县财政局报销巡视组在秭归期间的开支共计80.19万元。

在对县委办给出的第六巡视组秭归期间开支经费进行逐项审核时,相关财务人员咋舌:“怎么会花那么多钱?实打实算,他们真正在秭归的时间,也就半个月多一点,20天左右。”

秭归相关人士对记者说,“这是一份天价账单!虽然是党务方面的开销,但县领导那边批过来了,政府部门也只能照办。”

记者从秭归县官方渠道,获得了巡视组在秭归巡视期间所产生费用的明细表。该明细表共分五大开支项目,包括接待费、礼品、外出考察费、购置设备和其他费用等。其中,接待费370193元,礼品113477元,外出考察费139921元,购置设备109888元,其他费用68491元。

在巡视期间,秭归县官方除了为巡视组购置了打印机、复印机、照相机、电脑等设备,还为相关领导购置了两部手机和十部平板电脑。据财政局对账务的审核,平板电脑“省巡视组用,并带走”,手机为“省领导购”。

前述经费明细表还显示,在37万余元的接待费中,餐饮费为90672元。此外,巡视组花销各类酒30件,112056元;香烟55条,35550元。

礼品一项总额113477元。包括给巡视组成员每人一件衬衫,共9件,总价8100元;15件运动服,总价40297元;24双当地特色布鞋,总价10080元。其他还有脐橙、茶叶等。

尤其值得一提的是,在139万多元“外出考察费”中,1235万元系巡视组外出旅游开销。

包括秭归县的陪同人员在内,巡视组一行共18人,租赁了一艘旅游船,除了欣赏长江三峡,还在重庆、四川广安等地游览。

6月27日,秭归县财政局向县政府递交了《关于省委第六巡视组进驻秭归期间开支相关经费的审核报告》。获悉了报告相关内容的部分秭归政界人士,对此颇有微词。

巡视组离去后三个多月,县委书记、人大常委会主任罗平煌,在宜昌市领导班子换届中被提名为拟提拔重用人选,并予以公示;负责接待巡视组的县委办公室主任郑之彪,被提名为人大常委会主任候选人。

此前,一封名为“秭归县换届,清风何在,正气何存”署名“一个普通的共产党员”、落款时间为7月22日的举报信,已寄往中组部、中央纪委、湖北省委组织部、湖北省委。

作为国家级贫困县,2010年秭归农民人均年纯收入为3497元。巡视组约20天的开销,相当于200多名秭归农民全年收入的总和。

回应 开支只有114490元

针对湖北省委第六巡视组耗80余万元这一事件,秭归县委办公室昨日进行了回应。

秭归县委办公室称,省委巡视组一行8人,4月12日进驻,5月9日离开。期间开支的费用为114490元。

秭归县委办特别强调,因秭归系三峡库区,为指导该县三峡移民后续工作规划实施,特邀请巡视组赴重庆库区的巫山、云阳、万州等地考察,考察组一行19人(其中巡视组8人)共计5天,花费64520元。

对于巡视组离开后,秭归县委办申请解决80万工作经费的报告,秭归县委办的解释是,“这些费用中包括省委巡视组工作期间的有关费用;历年及今年以来县委办接待上级领导,外来客人以及来秭归开展对口支援所发生的费用;添置办公设备的费用,购买接待酒水的费用。”

在秭归县委办公室的回应中,并没有涉及给巡视组成员赠送113477元的“礼品”一事。

声音 是巡视还是扫荡?

“湖北一巡视组视察贫困县,13人20余天共花费80万,这是巡视还是扫荡?”湖北省委第六巡视组在巡视秭归期间,耗80余万元这一事件引起了人们的热议。

国家行政学院教授汪玉凯认为:“有两个原因导致了公务接待腐败严重。一是,目前相当多的公务接待费用在预算外循环,很难掌握具体数目;二是,在各级政府预算及其执行的权力分配格局中,实际决定权掌握在政府而非人大手中。政府既是预算的编制者,也是预算的执行业,人大难以监督。”为此,必须从制度上加以把关。

一些网民说,湖北省委第六巡视组下去巡视如同扫荡,应当追究相关领导人的责任,让他们挨一通大板后彻底明白——官员不是老爷,不能作威作福损形象!